

Цена отд. № 2 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печузедисполкома и Печузедкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:	
На 1 мес.	15 р.
„ 3 „	40 „
„ 6 „	80 „
Адрес редакции:	
с. Устьдильма, Сред-	
няя улица д. № 46.	

№ 8 (28). Воскресенье, 6-го Февраля 1921 г.

К 1 предстоящей Уездной конференции РКП (большевиков) Печорской Организации.

На 25 февраля с. г. Уездным Комитетом РКП. созывается 1-ая Уездная Конференция Печорской организации.

Русская Коммунистическая Партия — авангард не только русской, но и Мировой Революции. Она управляет мировым пролетарским движением. Через трубы самых лучших и преданнейших своих сынов она вывела угнетенную массу России на свежий путь борьбы за право труда. Она создала III Коммунистический Интернационал, который, как магнит, притягивает к себе трудящихся всех стран. Благодаря ее железной воле разбиты десятки контр-революционных армий и Республика Советов перешла на мирное строительство. Уездная Конференция, как часть Коммунистической партии, должна сыграть решающую роль в жизни Печорского края.

Объективные условия и внешние обстоятельства, в которых находилась Печорская организация не давали возможность созыва уездного собрания коммунистов для обсуждения назревших вопросов за период весны прошлого года по сне время.

Много воды утекло за этот период времени, жизнь пережила много изменений. Военные задачи, стоявшие в прошлом году перед партией — теперь сменились на задачи хозяйственного возрождения страны.

Самым главным и руководящим вопросом обсуждения конференции должна быть вопрос поднятия хозяйства Печорского уезда на должную высоту. Конференция должна наметить план строительства и оживить жизнь уезда.

Для восстановления хозяйственной жизни необходимо не только сосредоточение всех сил и средств на этом фронте, но и сознание трудящимися серьезности нового строительства и их активное и сознательное участие в данном деле.

Конференция должна указать место в строительстве каждому труженнику. Она должна выработать способы привлечения трудящихся к организованной работе, дав осознать необходимость таковой; укрепить и расширить ряды партийной организации.

Вот те ответственные задачи, стоящие перед 1-ой Уездной Конференцией.

А. З. и Е. А.

ВЕСТИ.

Польша и Россия.

По сообщению члена польской делегации г. Васильевского, все препятствия по экономическим вопросам преодолены. К началу февраля, вероятно, будет достигнуто соглашение по всем остальным вопросам. Подписание мирного договора ожидается к 10 февраля.

Голод в Германии.

Население Германии погибает из-

за отсутствия жиров. Смертность среди детей от туберкулеза увеличилась за последнее время в четыре раза. Смертность среди взрослых увеличилась более, чем в два раза.

ПО РОССИИ.

Сознание необходимости.

Вяземские кожевники добровольно установили 10-ти часовой рабочий день.

Заготовка картофеля.

С начала кампании по 10 янва-

ря с. г. по Сов. России заготовлено 68.644.886 пуд. картофеля, что составляет около 60 процентов всей разверстки.

Забота о деревне.

Приступлено к закупке различных с.-х. машин. По сведениям Наркома Внешней торговли, в Россию прибыло 1.278 вагонов с.-х. машин. Чтобы наладить торговые сношения с-заграницей мы должны собрать большее количество товаров для обмена с-заграницей на необходимые нам товары. Советская власть отказалась платить царские долги, ибо эти деньги пойдут в карманы капиталистов, но она спешит заплатить долг, сделанный крестьянам.

Прием частных телеграмм.

Постановлением Народн. Комисс. Почт и Телеграфа возобновлен прием частных телеграмм от отдельных граждан. Приему подлежат телеграммы о случаях особой важности и срочности, а также делового и справочного характера.

Телеграмма тов. Ленина.

За подписью т. Ленина на имя Губисполкома, Губкомтруда и Гублескома получена следующая телеграмма: «позднее установление санного пути, недостаток мужевых средств и продовольственные затруднения создают угрозу оставить страну без дров и лесоматериалов. Лишь исключительным напряжением и использованием всех сил и средств может и должна быть предотвращена катастрофа.

Предлагаю всем Губисполкомам оказывать решительную помощь Губкомтрудам, Гублескомам и Железкомам, как по проведению трудгужевой повинности, так и снабжению продфуражем и дензнаками, используя в необходимых размерах также и силы и средства военного ведомства. Предсовоборона Ленин, предглавкомтруда Аникет, Зампред ВСНХ. Ломов.

ПО ГУБЕРНИИ.

Заслужили.

В Арх. Губ. Рев. Трибунале рассматривалось дело о, не так давно случившемся пожаре в военном госпитале. Двое виновников (завед. аптекой и гомхозом) за преступно-халатное отношение к делу расстреляны. Приговорены: смотритель госпиталя на 15 лет, старший врач и военком на 10 лет принудительных работ.

О законопроекте.

(Продолжение).

В Все на помощь крестьянскому хозяйству.

Законом о земле обязываются все Советские органы и предприятия всемерно помогать сельскому хозяйству. Для краткости мы здесь приведем 5 пункт законопроекта, где говорится:

«Обязать Совнарком в кратчайший срок издать постановление об оказании помощи крестьянскому хозяйству всеми ведомствами, в том числе: **Высший Совет Народного Хозяйства**—по развитию ремонтного дела, снабжению мастерских материалами, орудиями и инструментами и по расширению с.-х. машиностроения и производства минеральных удобрений, считая эти задачи ударными и первоочередными; **Всероссийский Центральный Совет Профсоюзов**—по обеспечению земельных работников прозодеждой; **Нарком внешней торговли**—по закупке машин, орудий, семян, удобрения, препаратов по борьбе с вредителями и пр; **Наркомпрод**—по обеспечению продовольствием ремонтных мастерских и заводов и всех учреждений Наркомзема; **Главкомтруд и Наркомвоен**—по снабжению сельско-хозяйственной и работающей на сельское хозяйство промышленности рабочей силой (обученной и необученной), а также путем предоставления лошадей из кон. запаса; **Наркомпросвещения**—по улучшению с.-х. образования и по постановке с.-х. производственной пропаганды».

Из этой выдержки законопроекта видна та огромная забота пролетарского государства, которая теперь, с переходом с военного на хозяйственное положение, даст возможность скорее поднять на должную высоту деревню. При том во всех этих случаях государственная помощь деревне будет оказываться бесплатно.

(Продолжение следует).

К зырянам Печорского уезда.

(О 1-ом Всеросс. съезде коммунистов-зырян).

Правительства Николая Кровавого и социал-предателя Керенского, видя сильно растущее революционное движение, угрожающее существованию буржуазного строя, всеми мерами старались ослабить силу ра-

бочих и крестьян. Одним из сильных орудий борьбы с революцией в руках буржуазии было национальное угнетение.

Буржуазия великолепно учитывала, что в единении трудящихся — опасная для нее сила. Она отлично понимала, что население бывшей Российской Империи, представляющее собой сумму полостей с лишним различных мелких наций (т. е. народностей), в случае дружного революционного выступления, богатейший строй потерпит крушение. Поэтому она ложью и неправдой вносила вражду среди наций, не давала им доступа к развитию.

Мелкие нации (как то: Поляки, Башкиры, Евреи, Украинцы, в том числе и зыряне и много др.) безчеловечно угнетались и эксплуатировались буржуазией. Всякие попытки со стороны мелких народностей к самостоятельности и саморазвитию подавлялись самым зверским и беспощадным образом. Даже считалось преступлением говорить на родном (национальном) языке, а где уж тут управлять и учиться. Для Еврея, Украинца, Вотяка, Киргиза, Зырянина в школах существовал один (прежде господствовавший) Русский язык. Таким образом разрушались естественные духовные требования и культура мелких народностей. В случае, если страну постигало какое-либо общественное бедствие, несчастье, то буржуазия натравливала одну нацию на другую, крича во всю, что «эта нация виновата в бедствии», не смотря на то, что виновником всегда был сам буржуазный строй.

Октябрьская революция смела буржуазный строй и вместе с ним его нахальство, подлость и гнусное безчеловечье. Советская власть не только провозгласила, но и на деле провела принцип **свободного самоопределения свободных наций**. Уже целый ряд мелких народностей (прежде стремившихся к самостоятельности, но безуспешно в условиях помещичьего буржуазного строя) выделились в автономные (т. е. на началах самоуправления) Советские Социалистические Республики; как-то: Башкирская, Чувашская, Киргизская, Азербейджанская и др.

Докатилось это до народа «Комі» (зырян). Осуществляются давно же-

ланные мечты борцов за зырянскую культуру и развитие, не из под палки, и не невольное, а свободное.

В городе Устьысольске (Сыктывкар) Северо-Двинской губ. в начале Января с. г. состоялся 1-й **Всероссийский Съезд Коммунистов-зырян**. Этот съезд взвесил культурные и политические силы, выяснил экономическое положение народа «Комі». Учитывая «глубокую отсталость трудового зырянского народа, как в культурно-политическом, так и других отношениях;—Съезд постановил: выделить **Зырянскую автономную Советскую Социалистическую Республику**

Для чего такое решение вынес Съезд?

Для того, чтобы скорейшим образом просветить темную зырянскую массу. Чтобы действуя во едине с Р. С. Ф. С. Р. через самодеятельность и инициативу самой массы превратить в цветущее состояние экономическую (хозяйственную) жизнь народа «Комі». Чтобы ускоренно вывести на светлый и истинный путь, ведущий к привольной жизни зырян, прежде неимоверно эксплуатируемых, стесненных негодьями — кушцами, богачами, мироедами.

Перед зырянами открывается новый свет, новая полоса борьбы за улучшение трудового положения период строительства в новой форме свободной жизни.

Остается пожелать зырянам дружной энергичной, самоотверженной и планомерной работы по созданию новой жизни на началах равенства и братства.

Да здравствует культура и коллективный труд!

Долой тьму, невежество и разруху!

Да здравствует Р. С. Ф. С. Р. и Зырянская Советская Социалистическая Республика.

Е. Ануфриев.

А. Забоев.

КРЕСТЬЯНИН СЛУШАЙ!

Много в крестьянах ходит толков и пересудов относительно перевозки грузов. Одни негодуют на Трамт, другие на Продком, — что первый заставляет возить, а второй много заготовил продуктов для кого то... Но в результате, каждый имеющий

лониады, стремится всеми правдами и неправдами отвернуться от наряда в транспорт. Товарищи крестьяне — Печерцы, вдумаемся глубже в этот вопрос. Правы ли мы? Я думаю, что нет, кто же за нас перевезет груз, которого ждут такие же, как и мы крестьяне и рабочие. Возьмем Архангельск. Он от нас ждет рыбу и мясо, но оно лежит на Печере из-за нежелания Печорцев перебросить его. В Архангельске же лежат продукты для Печеры, там так же, быть может, крестьяне рассуждают, что какое нам дело до Печеры и до их продукта — они также на месте не считаются с нами, что находимся здесь без продуктов. Так вот где соль, не виноваты тут органы, а виноваты мы сами, что не можем найти общего языка и сговориться с Архангельским крестьянином и общими силами вывести себя из трудного положения. Сговорится лишь может крестьянин с крестьянином так: навалить воз груза, довести до указанного места, что называется, показать пример, тогда можно требовать и указать, что «вот Архангелец почин общей работы: ты для меня, а я для тебя — я помогу тебе вывезти мясо и рыбу из Печеры, а ты мне из Архангельска продукты первой необходимости». Вопрос ясен, нужно добросовестно взяться за работу — за перевозку грузов.

Слушай крестьянин-Печорец, покажи пример — учи из далекого Печорского угла Архангельских крестьян.

Один из крестьян

Пижемская волость.

(Так строятся и крепнут советы).

Пижемская волость, раскинутая по 12 деревням, имеет жителей обоим пол 1327 человек. Главным занятием населения служит охота на лесных зверей и птиц, подобным заработком является земледелие и скотоводство. Местность преимущественно лесная, сенокосные пожни и поля для пашни даются после затраты большого труда, применяемого первобытным способом. Урожаем хлеба волость бывает обезпечена не каждый год так как от избытка каменистых речек и ручьев, случаются ранние морозы, губящие посевы в момент их созревания. Волость, бывшая ранее в составе Устьцилемской волости, лет 7—8 тому назад выделилась в самостоятельную, с образованием отдельного самоуправления. За все время функционирования Пижемской волости верменилось не мало выборных и технических работников, которые по своей малоопытности и не-

знанию канцелярского делопроизводства, а также по причине частых реорганизаций волостного учреждения, пришли к полнейшему тушению, в смысле правильного плаживания технического аппарата. Учитывая все изложенное, Уездный Отдел Управления, в первую очередь, обратил внимание на эту волость, командировав из своего скудного запаса, двух опытных работников для детального интруктирования-обревивования. Командируемые сотрудники, не смотря на осеннюю бездорожицу, (18 Ноября прошл. года) по скользким речкам и громадным склонам гор, с большими лишениями, пробрались в лесную глушь — с. Замежное, Пижемской волости, где в продолжении трех дней обревизовав волносполком, обнаружили следующее: счетоводство в волости, до образования волносполкома, паходилось в ужасном состоянии, ликвидация бывшей влземууправы не производилось, финансовое состояние волости не поддается ни малейшему учету, так как по денежным книгам невозможно выяснить остатка сумм. В числе денежных документов обнаружена квитанция Устьцилемского Казначейства от (?) Марта 1918. года за № 138 в принятии от волземууправы не платежными знаками „чайковками“ 24.400 руб. На каких сумм образовались эти деньги — выяснить не представлялось возможным. Учета волостных должностных лиц не было со дня открытия волости. Вахтера продовольственных магазинов, учтенные в Марте месяце 1920 года, подтвердили, что редкие учеты пагубно действуют на служащих, которые не стесняются в растратах народного достоинства, так например, один вахтер похитил 244 пуда 16 ф. хлеба, а другой не сдал 5.187 руб. денег. Не смотря на то, что учет произведен в Марте, члены волносполкома не позаботились доложить результаты учета Волостному Съезду. Против виновных предприняты соответствующие меры. Делопроизводство волносполкома (райден) в неудовлетворительном состоянии. На приведение в должной порядок техническим работникам дан месячный срок. Кроме того, Отделом Управления сделаны соответствующие распоряжения об открытии культурно-просветительного кружка в с. Замежном, установлении почтовой связи между наименованным селом и Устьцилемой и учреждении советских станций по Пижемской волости.

В заключение следует пожелать, чтобы Отдел Управления в наступившем году произвел бы ревизию всех волостей и сельсоветов уезда и, при том, не один раз, а возможно чаще, так как только при постоянной тщательности, интруктировании, тщательном и умелом обревизовании, возможно установление тесной связи и достижение на местах, давно желанной, плодотворной работы и изживание разросшейся канцелярской волокиты. Проезжий.

Небольшой фельетон.

(Путешествие Дяди Миши).

Здорово, Печорцы! Не ожидали меня, старого чорта, а я таки явился. Только что с вокзала свалился и сразу же в редакцию покатился. Хорошие привез новинки — свежие картинки. Ну, вот и забылся — отошел от дела. Простите мне деду, — начинаю первую беседу.

Так вот, значит в праздник-то самый „Крещенья“, когда всем чертям было от мужиков „угощенье“, я, желая получить мятки, смазал пятки и е плеча задал стрекача.

Часиков этак через шесть прилетаю я в Красный Бор; тут уж пошел другой коленикор. Мужики, значит, чертей „не гоняют“ и на меня внимания не обращают. Тут-то я, значит, свободно вздохнул, — хвостом, этак, разика-два вильнул; порасправил усталые кости и отирвилелся к интеллигенции в гости. Захожу в ихний зал. Вижу: танцует пара, а остальные в почту играют — бумагу марают, значит, бумажного кризиса не знают. Сел в уголок, — тут одил мне письмо приволок. На конверте написано „дедушке“. Сел это я, значит, к стене и читаю; „ты глух, туп и не развит“, — вот так, думаю, штука! Вот где выходит наука. Бросить, значит, надо все студии и университеты, да учиться выделывать ногами квартеты. Но вот начинается другая оказия „интеллигентное безобразие“ Устроили, видишь ли, игры с пелованьями и двай обмениваться лобзаниями.

Губаншань, этак, пожадуй, с полчаса, а потом — другая полоса. Начали, значит, флиртовать, друг-другу карточки подавать. А на карточке лозунги всякие написаны. Возьмем к примеру лозунг такой: „за Ленина идем, стоят лишь лиходеи“.

Вот так, думаю, и идеи у нашего Пльича, когда Красноборская интеллигенция кроет его с плеча. А на второй еще лучше намазано: „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ — вместе голодать будем“. Вот так, думаю, и фунт изюму. Выходит, значит, что соединяться нельзя, потому голодать будем. Ну, уж тут-то у меня ум за разум перешел. Куда-ж это, думаю, я зашел. В Советской-то Республики да преподносят мне такие бублики

— А, может, в Красном Боре и не Советская, — может эс-эровская, либо кадетская!

Желающие посмотреть могут прокатиться, а пока разрешите проститься. Завтра полечу „новых республик“ искать, а сейчас ложусь спать. До свиданья!

Дядя Миша.

От Редакции. С сожалением приходится отмечать факт устройства подобных увеселений Красноборской „интеллигенцией“. Еще более жалко по-

лучать сведения о том, что на данном уровне «левизны» присутствовали дети—учащиеся, жаждущие разумного воспитания, но в сиюминутности на нем, смотря на своих воспитателей, „доблестными да выделывалием погами квартетов“. Стыдно т. т. красн. школотники! Неужели же вы призвали для таких нелепостей. Неужели же забыли, что вы получили знания лишь только потому что окружающая вас трудовая масса осталась темной. Будем надеяться, что т. т. в дальнейшем займется разумным воспитанием детей, будут работать в парадоме, избе—читальне и просвещать крестьянскую массу.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Партийный календарь. (На Февраль, 1921 года).

По воскресеньям: 13 и 27—воскресники с 10 до 1 часу дня (сбор в Укоме с инструментами), а вечером митинг-спектакль. По понедельникам 14 и 28—пленум Укома (вход для членов РКП. свободный). По вторникам: 8 и 22—делегатские собрания представителей от ячеек с 6 часов вечера в помещении Укома. По средам: 15 и 23—делегатские женские собрания в Укоме. По пятницам: 11, 18 и 25—собрания в ячейках. По субботам: 12 и 26 общегородские собрания с 6 часов вечера в школе 1 ступени, а 19 празднование годовщины освобождения Севера от белогвардейцев.

Секретарь Укома Е. Ануфриев.

А, ну-ка, товарищи, подтянитесь!

И на нефть—солеваренных промыслах после шабана, в свободное время, произойдет чтение книг и газет с рабочими только тов. Демидом. Почему же это так? Ведь грамотных не один тов. Демид, а найдется порядочное количество. Чтение с разъяснениями неграмотным и учить их есть долг каждого. Грамотный бери двух неграмотных и научи их читать и писать. Грамотные товарищи, подтянитесь!

Рабочий Неф-соль. пром. Истомин.

Взоры на Советские станции.

Что за чор! Ездил до Пидицы и не просмотрел ни на одной станции документов. Вот Вы говорили, что открытые листы нужно держать ближе—могут всегда потребовать, а оказалось что они „совсем не нужны“.

Видите-ли на станциях разсуждают так: „зачем смотреть открытку. Раз Вам предоставили подводу из прошлой станции—значит имеет открытый лист“.

Вот так штука! В такой обстановке легко, свободно и хорошо пользоваться

са подводами всякому проходивцу-беглецу. Трамвай, как заинтересованный в этом, должен заглянуть на станции.

Да не только трамвай, тут и другие органы найдут работу.

Будем надеяться, что в следующую поездку не будет этой безалаберщины.

Аляфез.

К молодежи.

Товарищи молодежь. Вы видите и вам давно уже известно, что у нас в с. Усть-Цильме организована ячейка Р.К.С.М. Посмотрите также на Ижемский район. Там уже организовано несколько ячеек Р.К.С.М., молодежь Ижемского района дружно отозвалась на призыв своих ячеек, приняла живейшее участие в организации Р.К.С.М. Она к чему-то стремится, она хочет чего-то добиться она не желает, чтоб остаться пассивной, не хочет быть рабами эксплуатации, рабом угнетателей—буржуа. Добивается того, чтоб получить свет и знание, чтоб не быть тем, чем была до сего времени. Почему же молодежь с. Усть-Цильмы остается глухой к призыву Р.К.С.М.? Не стремитесь к свету и знанию, не хотите быть свободными сынами Республики? Товарищи молодежь с. Усть-Цильмы, принимай живое участие в деле организации Р.К.С.М. Записывайся в Р.К.С.М! Твое место там! Хата на Зейский.

Внимание.

В Типографию. „просим в самом срочном порядке напечатать анкету для заполнения лицам, на конх возбуждается ходатайство о предоставлении отсрочки от призыва или об отзыве из Армии“—отношение Печ. Филиального Отделения от 24 Декабря—20 г. за № 1783. Затем тоже в типографию. „В крайнем случае напечатать после выхода газеты“—его же от 27 Декабря—20 г. Эй, Филиал! Газета уже давным-давно вышла и акты отпечатаны; они лежат в типографии под столом. Или они не нужны? Уж видно так. Тов. Шимапский вам приготовил их, может быть, даже выбываясь из сил и ждал от Вас благодарности за срочное выполнение, а тут вышло—не только на оборот, но еще больше: „нельзя хорошенько протянуть ноги, сяди за столом, под которым анкеты“. Таких заказов, называемых срочными, не один; и они из-за „своей срочности“ берутся из типографии, этак, дней через 10—15 после выполнения. Следовало бы заказчикам подумать о тех трудных условиях, в которых работает типография; а затем: кому следует заглянуть на такие явления. Уж наверняка, РКП напоминает о бумажном кризисе и о том, что труд человека—ценная вещь в переживаемую эпоху. Сыктыв-карса.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

По постановлению Уездисполкома еженедельно по четвергам устраиваются пленумы Уездисполкома с 6 часов вечера в помещении Народного Дома.

Вход для всех желающих свободный.

Зампредуполкома Терентьев.

Врид. Секретарь Потапова.

Комиссия по разделению Печупродкоммуны доводит до всеобщего сведения, что разделение Печупродкоммуны на Печупродком и Филиальное Отделение Губсоюзоса состоялось и оба эти учреждения работают отдельно с 20 января с. г. Предлагаются корреспонденцию, проч. переписку и личные обращения направлять по адресам этих учреждений отдельно.

Комиссия.

Утеряно удостоверение личности за № 800, выданное Печукомом РКП. на имя сына Печукова Карпушева Николая Петровича—считать недействительным.

Гр. дер. Климовской, Рослишек вол., Печ. у. Торюнов Ларзон Ник. во время транспортировки груза (в янв. 21 г.) в Цепогорске, Уст. вш. у. утерел кожан. бумажник с 24 тыс. руб.; удостов. за № 107 и учет. карточку № 58. Последние выданы Росвино волвоенкомом. Считать не действ. Предуполкома Кириллов.

Почтовый ящик.

Иванову, Н. П. Напишите подробно о причинах Вашего выхода из Культурпросветкружка.

Астеру и Котлову. Сообщите подробный адрес, без чего не печатаем.

Верхнепадегскому. „Это называется христианами“—не пойдет.

Вокуеву П. Отослано в Политбюро.

Терентьеву, Сметаншу и Дюмину.— Не пойдет.

От Редакции. В передовице „Красной Печоры“ № 5 (12 строка) напечатано: „возникли первый раз в 1915 году“, следует читать: „возникли первый раз в 1905 году“.

В том же № (Жизнь красной молодежи) напечатано: „Всем отделам Р.К.С.М.“, следует читать „всем ячейкам“.

В № 7 „Кр. Печ.“ (3 столбец, 3 строка) в скобках напечатано: „под председательством сельсовета“, следует читать: „под председательством председателя сельсовета“.